

# 春 鄉 橋 語

杜泰生

中華民國中樞暨各界慶祝一百年國慶大會

## 一、羅理事長光瑞返鄉探親受到熱烈歡迎

今（二〇一一）年四月四日，我旅台棗陽同鄉，在羅光瑞理事長領導下返鄉探親，除與鄉親歡敘別情外，羅光瑞理事長並在第一醫院發表演說，獲得全院讚賞。此次返鄉人員，除羅光瑞理事長外，還包括秦基君、徐德讓、黎順美、徐光浦、李綉梅、劉彥貞、顏嘉德、周明義、趙佩璋、趙政輝、陳素英、王樹雲、彭成華、李英、胡耀坤、賀文儀、杜高玉等人。羅理事長係於離鄉六十六年後返鄉探親是衣錦榮歸，感慨亦多，很是受到熱烈歡迎。

## 二、李發強、陳玲美伉儷，應邀返鄉祭祖尋根

李發強、陳玲美鄉親伉儷，應湖北省府之邀，落地接待，前往湖北隨州，向炎帝神農誕辰致祭，極為莊嚴隆重，海內外華人、中共中央及地方領導，都有熱烈參與，很是感人。會後又應省府招待，參訪武當山。返程途經襄陽，李鄉親伉儷又專程訪候胡主席久明、劉局長世秀伉儷，受到棗陽前市長、現任政協主席吳長華、政協李秘書長、作家孫東海、衛光立、環保會長運建立暨親屬等的熱情接待。胡主席並陪同返棗、參觀新建「劉秀祠」。又受到岳書記興平各位領導的熱情接待。更蒙邱副市長光秀、台辦羅主任德昌、

胡科長培霞等全程陪同。財政局李局長、教育局胡局長、市二中龔校長、吳店鎮書記、喬鎮長等親切歡宴，特別是趙統戰部長正鵬、段部長永建等無微不至的照拂，使李氏伉儷高度享受到親情、友情、鄉親與民族情，溫馨之愛，令人感動！

### 三、陳玲美鄉親以全國同鄉會顧問身分應邀出席第三屆「海峽百姓論壇」。

陳玲美鄉親於今（2011）年六月十二至十五日期間，以全國旅台同鄉會顧問身分，應邀前往福建泉州，出席第三屆「海峽百姓論壇」會，並以「血濃於水的民族親情」為題發表論文，受到禮遇與尊重。對「和平發展」頗有收穫

### 四、棗陽醫衛單位領導一行十七人訪台

去（二〇一一）年十一月二十八日，棗陽市醫衛領導一行，在衛生局副局長田海軍領導下來台訪問。他們主要的目的是考察台北榮總。他們對榮總的硬軟體設備及醫術水準都讚賞不已。當然寶島的風光也給他們帶來歡欣。一行十七位的名單如下：田海軍（棗陽市衛生局黨組副書記）、魏文廣（棗陽市疾控中心主



隨州新建炎帝神農大殿很是雄偉壯觀。

任）、蔡斌（棗陽市衛生局副局長）、陳光經（棗陽市發改局副局長）、羅祥軍（省棗陽市一醫院副院長）、郭新勝（棗陽市一醫院辦公室主任）、洪子江（棗陽市保健院院長）、樊富華（棗陽市中醫院院長）、孟憲明（棗陽市職業衛生學校校長）、李雲（棗陽市吳店衛生院主治醫師）、王瑞業（棗陽市太平衛生院院長）、馬申波（棗陽市興隆衛生院主治醫師）、張吉保（棗陽市劉升衛生院主治醫師）、姚繼學（棗陽市熊集衛生院院長）、程法峰（棗陽市瑯灣衛生院院長）、張繼勇（棗陽市姚崗衛生院主治醫師）、劉昌斌（棗陽市耿集衛生院院長）。

## 五、痛失鄉親

一百年是個值得我中華民國驕傲的一年，但是我們也一如往年，又失去了幾位與我們朝夕相處的鄉親。

首先99年12月2日，趙世棟鄉親逝世於漢口，他生於民國5年10月5日，享年94歲。

100年1月16日，魏國英鄉親病逝於武漢。他生於

14年4月8日，享年八十有六。

接著100年2月5日，我們失去謝競德鄉親，他生於6年雙十節，享年96歲。

誕生於民國5年2月20日的謝恆德教授，也在100年5月19日病逝於台南，臨終前依然念念不忘他的「愛的理念」。

身為棗陽同鄉會理事兼總幹事的曹明傑鄉親，生於民國12年8月17日，於100年7月2日因肺癌病逝於台北，他的實在、認真，深留吾人心中。

六天後，也就是7月6日，我們又失去了生於14年6月6日的李銳銑鄉親，享年86歲。

此外，秦基君鄉親的另一半黃瑞蘭女士因心臟病逝世於10月20日，享年七十整。

徐德讓鄉親生於民國17年10月23日，逝於100年12月14日，享年八十有四。

以上幾位鄉親說起來都很長壽，但失去親人，依然讓我們心有哀痛。讓我們祈望他們在天之靈安息。

## 六、總編輯的話

各位在學的兩岸棗陽鄉親同學，你好：

我是《棗陽文獻》的總編杜泰生。不知道各位有沒有看過《棗陽文獻》，沒看過也沒有關係。我現在利用你們的校長來台灣的機會，請他們帶回一些舊文獻給你們看，（因為最近幾期的已贈送完了，所以大家看的都是前幾期的），但一樣可以讓你了解。

從前期（27期）開始，我新開了一個『青年園地』專欄，凡就是讀棗陽或台灣的中、小學同學，歡迎你們踴躍投稿，我們的辦法如下：

- (1) 我們最歡迎寫作鄉土之事，也歡迎小說、散文、雜文、圖畫（國畫、水彩、油畫、素描等）攝影、雕刻等。除文字作品外，請先掃描或攝影後傳來！
- (2) 我們尤其歡迎同學撰寫你的學校生涯、棗陽家鄉趣事、棗陽童謠、對台灣的認識等，文長不要超過2000字。
- (3) 棗陽來稿，不必害怕我們看不懂簡體中文，我們可以將你的簡體字文章「翻」成正體字。你們也藉此機會認識一下正體字！

(4) 你一定不要忘记寄一張你的「生活照」（人要大一點），簡單地介紹一下自己（姓名、年齡、愛好、就讀年級等）。

(5) 我們因經費關係，並沒有稿酬，但會寄一本當期《棗陽文獻》給你，以為紀念。

(6) 來稿請寄台灣新北市永和區永貞路386巷1號。

(7) 更歡迎以電腦郵傳 [icilitf@yahoo.com.tw](mailto:icilitf@yahoo.com.tw)

## 七、歡迎眾鄉友給予我們寶貴意見及支持

《棗陽文獻》出刊至今已第二十九期，換言之，已是一個步入成熟的青年，展現出特有風格，在兩地鄉親的支持愛護下，獲得了海內外讀友的讚賞，而明年的三十期，更是《棗陽文獻》的里程碑。因此我們將自第三十一期起為因應時代變化，來次：「革新」「改版」和「突破」，但我們保證絕非「標新立異」、「改頭換面」、「風格不變」，在這裡我們設計了一份「調查表」，希望您在今年七月底以前寄給我們，做為未來編輯的方向。（調查表見P.223—224頁，請對折、釘好，貼妥郵票寄回）